
 

 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA 

SECRETARIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA 

 

43ª SESSÃO SOLENE PARA ENTREGA DE TÍTULO HONORÍFICO DE 

CIDADÃO DO ESTADO DE RONDÔNIA, VOTOS DE LOUVOR E 

CERTIFICADO DE CONCLUSÃO 

 

EM: 06.12.2019 

INÍCIO: 09h30min 

 

PRESIDENTE: SR. ISMAEL CRISPIN 

 

O SR. RONI FREITAS DA SILVA (Mestre de Cerimônias) – 

Senhores e senhores, nosso muito bom dia a todos. Esta Casa 

de Leis cumprimenta a todos com grande alegria, os nossos 

telespectadores que, a partir deste momento, nos acompanham 

ao vivo através da nossa página no Facebook e no Youtube.  

É com grande satisfação que esta Casa de Leis recebe 

nesta manhã, para a realização desta Sessão Solene para 

entrega de Título Honorífico de Cidadão do Estado de 

Rondônia, Votos de Louvor e certificados de conclusão. Após 

aprovação em Plenário de requerimento do Excelentíssimo 

Senhor Deputado Estadual Ismael Crispin, mais uma vez a 

nossa reverência a todas as senhoras e senhores.  



Assim sendo, nós queremos convidar as nossas 

autoridades para que, por gentileza, tomem assento à Mesa 

de Honra: Excelentíssimo Senhor Deputado Ismael Crispin, 

proponente desta Sessão Solene; Senhor Hélio Ferreira, 

Secretário de Estado Adjunto da Segurança, Defesa e 

Cidadania – SESDEC; Doutor Samir Fouad Abboud, Delegado 

Geral da Polícia Civil; Coronel Bombeiro Militar Gilvander 

Gregório de Lima, Subcomandante Geral do Corpo de 

Bombeiros; Doutor Genival Queiroga Júnior, médicolegista, 

Diretor do Instituto MédicoLegal. 

Neste momento, está com a palavra Sua Excelência o 

Deputado Estadual Ismael Crispin, proponente desta Sessão 

Solene, que procederá a abertura desta solenidade. 

 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) –Bom dia a todos! 

Invocando a proteção de Deus, e em nome do povo 

rondoniense, declaro aberta esta Sessão Solene para entrega 

de Título Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia, 

Votos de Louvor e Certificado de Conclusão de Curso. 

 

 

O SR. RONI FREITAS DA SILVA (Mestre de Cerimônias) – 

Nós pedimos, por gentileza, aqueles que puderem para que se 

coloquem em pé. Juntos cantaremos o hino Céus de Rondônia 

(Composição de Joaquim de Araújo Lima e música do Doutor 

José de Mello e Silva). 

 

(Execução do Hino Céus de Rondônia) 

 

Estejam todos à vontade. 



Nós registramos a chegada do Senhor Josué Zetoliz de 

Figueiredo, Técnico de Necropsia, nosso homenageado, e o 

convidamos para se acomodar junto às nossas autoridades.  

Em nome do nosso proponente desta Sessão Solene, 

Deputado Estadual Ismael Crispin, nós queremos 

cumprimentar, com grande alegria, com toda a reverência, as 

senhoras e os senhores que atuam na Segurança Pública do 

Estado de Rondônia. É uma grande honra tê-los conosco neste 

momento memorável para esta Casa de Leis e para o Estado de 

Rondônia.  

Nós cumprimentamos as servidoras da Polícia Rodoviária 

Federal, muito obrigado pela presença. O Senhor Flaxman de 

Souza Almeida, Diretor do Instituto de Criminalística da 

Polícia Técnica do Estado de Rondônia, os nossos 

cumprimentos.  

Seu João Dias, Corregedor da Polícia Técnico-

Científica de Rondônia. Dr. Antonio Carlos dos Reis, 

CorregedorGeral Adjunto da Polícia Civil do Estado de 

Rondônia. O Senhor Gumercindo Neves Júnior, Conselho 

Regional de Odontologia, também nos honra com a presença. 

Os nossos cumprimentos ao Senhor Domingos Sá de Oliveira, 

Diretor-Geral de Polícia Técnico-Científica do Estado de 

Rondônia.  

Senhor João Dias de Oliveira, Corregedor da Polícia 

Técnico-Científica, os nossos cumprimentos a todos os 

senhores.  

Com a palavra, Sua Excelência Deputado Estadual Ismael 

Crispin, proponente desta Sessão Solene.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Senhoras e 

senhores uma alegria recebê-los na Assembleia Legislativa 



do Estado de Rondônia, para mais uma vez um ato importante 

e simbólico para a vida de todos nós.  

Cumprimento nosso Secretário Adjunto da Secretaria de 

Defesa e Cidadania – SESDEC, Dr. Hélio. Eu já estou achando 

que ele está se acostumando a ficar mais aqui na Assembleia 

do que lá na SESDEC. Mas seja muito bem-vindo, é uma honra 

recebê-lo na nossa Casa.  

Cumprimentar o Dr. Samir, nosso Delegado Geral da 

Polícia Civil, companheiro nosso, dizer da nossa alegria e 

satisfação em recebê-lo nesta data. Coronel Gregório de 

Lima, nosso Subcomandante Geral do Corpo de Bombeiros, 

representa, neste ato, a Instituição e é muito bom tê-lo 

conosco.  

Dr. Queiroga, Médico Legista, Diretor do Instituto 

Médico Legal, aqui o nosso IML, e o nosso Técnico de 

Necropsia, o Senhor Josué Zetoliz, como todos o chamam, de 

Zetoliz.  

Com os cumprimentos às autoridades aqui no 

dispositivo, dizer aos senhores que a Assembleia 

Legislativa faz um trabalho de reconhecimento de toda a 

sorte e a oportunidade que temos de homenagear cada 

rondoniense pelo serviço de bravura, pela dedicação no 

serviço público, por tudo aquilo que esses rondonienses que 

vieram de diversos lugares deste País, para fazer de 

Rondônia o Estado progressista que é, para fazer de 

Rondônia um Estado bom de se viver.  

Um Estado em que nós temos, neste momento, uma 

oportunidade de uma expectativa de vida de melhor 

qualidade. E entendo que essa legislatura ela tem se 

desdobrado nesse sentido, de dar a esses rondonienses, o 

reconhecimento devido. Como fiz nesta oportunidade, nesta 

solenidade, os nossos colegas também o têm feito, 



diariamente, o que nos deixa muito feliz e certos da missão 

que nós estamos aqui para cumprir, uma vez investidos no 

mandato.  

Nós vamos passar neste momento, a palavra aos senhores 

que estão aqui na Mesa, para a saudação. Passo a palavra ao 

Coronel Gregório, Subcomandante Geral do Corpo de Bombeiros 

Militar do Estado de Rondônia.   

 

O SR. GILVANDER GREGÓRIO DE LIMA – Oi. Bom dia a 

todos. Falta de costume com esse “sorvete” aqui, não é? 

(Referindo-se ao microfone). Bom dia a todos, na pessoa do 

Deputado Crispin, proponente desta justa homenagem aos 

nossos companheiros de trabalho.  

Quero agradecer aqui, em nome do nosso 

ComandanteGeral, essa propositura para os nossos Bombeiros 

Militares aqui presentes e os nossos alunos do nosso 

Colégio CTBM 7.  

Quero agradecer ao Dr. Samir, DiretorGeral da Polícia 

Civil; saudar também o Dr. Hélio, Secretário Adjunto da 

SESDEC; Dr. Queiroga também, que é Diretor do IML, e o 

técnico Zetoliz. (Esse aqui eu já conheço). Quando eu 

estreei na Polícia aqui, já o conheci fazendo o trabalho de 

recolhimento de cadáveres, não é? Já, muitos anos atrás, 

não é? Quase 30 anos nessa atividade. Sempre com essa 

disposição, não é? Essa seriedade, esse comprometimento.  

Então, quero aqui trazer a palavra de saudação e de 

reverência a esse momento que é importante. É muito 

importante ser reconhecido. Muitos podem achar que isso é 

vaidade pessoal. Não é. O reconhecimento traz uma 

preocupação muito grande. (Maior grau ou menor grau). Mas o 



reconhecimento, ele motiva as pessoas a fazerem mais e 

melhor. E diferente.  

Tenho certeza, no caso do nosso aluno lá do Colégio 

Tiradentes, quando ele começou a sua trajetória, com 

certeza as motivações dos pais, fizeram com que ele 

aperfeiçoasse a sua ferramenta. Então, eu quero aqui 

agradecer à Assembleia, que já fomos homenageados essa 

semana, esse mês passado. Também homenageamos, com 

condecorações, algumas autoridades na semana que passou. 

Então, muito importante. 

Obrigado à Assembleia, por ver de uma forma diferente 

os nossos profissionais da área de segurança pública. Um 

abraço a todos e tenham um bom dia. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Muito obrigado, 

Dr. Coronel Gregório. (Ele falou: “Não estou acostumado a 

falar não é?” Tem gente que não viu ainda. Como eu já vi, 

já nem vou... Vou desconsiderar isso aí, viu?) 

Com a palavra, o Dr. Samir, nosso Delegado Geral da 

Polícia Civil no Estado de Rondônia. 

 

O SR. SAMIR FOUAD ABBOUD – Bom dia a todos! Bom dia 

Deputado Crispin, em nome do qual eu cumprimento todos os 

deputados da Assembleia que muito têm colaborado com a 

segurança pública e eu falo, em especial, pela Polícia 

Civil, que a gente conta e tem sido correspondido à altura. 

Eu agradeço demais ao Deputado Crispin, ao Presidente 

Laerte, a todos os Deputados. E eu cumprimento toda a Mesa, 

em nome do nosso Secretário o Dr. Hélio Gomes, pessoa que 

eu admiro muito e que teve o seu reconhecimento através dos 



livros, não é? Estudou bastante e chegou aonde chegou, 

graças a Deus.  

Falando do Zetoliz, não é Zetoliz? Tem até uma 

brincadeira. O Zetoliz tem uma brincadeira no WhatsApp, em 

que ele aparece debruçado no camburão e falando: “Mais 

tarde passo para te pegar!”  Ninguém quer não, não é 

Zetoliz?  

Bom, eu quero parabenizar a todos e parabenizar o 

Deputado Crispin pela iniciativa do evento. Muito obrigado.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Muito obrigado Dr. 

Samir. Nós vamos ouvir, então, o professor: Doutor Hélio, 

que representa a Secretaria de Estado Defesa e Cidadania, 

fique à vontade. 

 

O SR. HÉLIO FERREIRA – Bom dia a todos! Meu amigo 

Samir, que na verdade, hoje, Dr. Samir é meu chefe. Eu 

sempre digo: meu chefe. Ele foi meu diretor de polícia do 

interior, foi meu diretor de polícia especializada, foi meu 

diretor geral, (agora é o meu diretor geral). Eu sempre 

digo isso. É uma pessoa que eu admiro demais. Eu sempre 

disse assim: “Oh, meu irmão! Estando onde eu estiver, eu 

sempre vou te pedir, considerando que você é meu chefe, 

sempre será”. E aqui eu faço a minha deferência a você, meu 

irmão, pelo seu trabalho. Porque a Polícia Civil nunca fez 

tanto; nunca fez tanto, com tão pouco. Então, parabéns! Que 

Deus continue te abençoando.  

Deputado Crispin, eu não tenho palavras para te 

agradecer, meu irmão. A única palavra é gratidão, pela 

forma tão maravilhosa que vem olhando pela segurança 

pública. A Secretaria aqui vem te agradecer. O Coronel 



Pachá, ele pede desculpas por não ter chegado, mas manda um 

abraço a todos, ao Senhor. Ele estava em outra agenda e 

esse convite, parece-me que chegou para nós, para mim, 

chegou para o Queiroga, que me mandou, mas eu não lembro; 

não sei se ele foi oficialmente. E eu falei que eu não 

poderia deixar de estar aqui.  

Cumprimento meu amigo Queiroga, que é um homem por 

quem eu também tenho uma grande admiração pelo trabalho, 

pelo reconhecimento. Aí sim, é um homem dos livros. Ali é 

um homem dos livros. É homem dos livros, conhece tudo. Que 

Deus continue te abençoando meu irmão, dando essa 

resiliência, essa força e nos honrando e nos abençoando com 

o seu trabalho.  

Meu amigo Gregório aqui; não tenho nem palavras da 

competência, do trabalho, da parceria. Nós somos adjuntos e 

nós nos entendemos, não é? Deus continue abençoando.  

Zetoliz, também meu irmão, você é uma figura icônica, 

uma pessoa diferenciada. Separei até um versículo aqui para 

ler para você, que diz o seguinte, é... em Eclesiastes 

Capítulo 9 versículo 13, 12? Deixa eu achar aqui para... 

Deixei separado e perdi. Eu perdi, mas o versículo diz 

assim: “Tudo que vier à mão para fazer, faze com todas as 

forças, porque para a sepultura, onde você vai, não há 

trabalho e nem há projeto”.  

Então, ele busca sempre. Ele tem essa consciência de 

que nós todos vamos para o mesmo lugar, e por isso, única 

coisa e única lição que a morte nos dá é que nós somos 

finitos e que a vaidade, a arrogância, o orgulho, só nos 

levam mais rápido para esse lugar e nos faz viver uma vida 

mais atribulada e triste.  

Então, eu penso que essa é a maior virtude que eu vejo 

em você Zé, é o trabalho humilde, incansável; e hoje você é 



uma pessoa indispensável para nós, pelo amor com que você 

faz o seu trabalho e nos honra.  

Quero aqui, também, e não posso deixar de cumprimentar 

grandes amigos aqui. Eu não posso, não vou cumprimentar a 

todos, porque são tantos amigos queridos, mas ali tem uma 

pessoa que eu admiro demais, que é o Eduardo Paterson, é 

isso mesmo? Robertson, isso! 

Desculpa, é Eclesiastes 9:10: “Tudo quanto te vierà 

mão para fazer, faze-o conforme as tuas forças, porque na 

sepultura para onde tu vais, não há obra, nem projeto, nem 

conhecimento, nem sabedoria alguma”.  

Eduardo, maravilhoso;do lado dele tem um magrinho ali 

que eu gosto muito, que é o Dani. Dr. Daniel, Médicos 

Legistas que eu tenho grande admiração; na pessoa do 

Domingos cumprimento todos os peritos; a Poliane, todos os 

policiais; meus amigos bombeiros aqui, na pessoa do meu 

irmão Gregório; Dr. Reis, uma referência para mim, um 

professor; o Danilo, também, que me ensina muito; então, 

tenho bastante gente aqui na plateia, que eu gostaria, por 

essas pessoas, cumprimentar a todos; mas dizer, que essa 

lição do Zé é muito importante. 

A humildade é a plena sensação de que nós somos 

finitos e de que não somos melhores que ninguém. É sempre 

olhar as pessoas como superiores, porque assim a gente pode 

servi-las; e servir a alguém, doar alguma coisa a alguém é 

sempre melhor. Porque o pântano, ele é represado porque ele 

recebe, mas ele não dá; o rio, dele flui vida; porque que 

ele recebe, mas da mesma forma que recebe, ele dá.   

Então, é essa mensagem que eu vejo na pessoa do Zé, 

que está aqui sentado ao meu lado, e eu gostaria, meu 

irmão, de poder dizer essas poucas palavras. Muito 

obrigado. 



 

O SR. RONI FREITAS DA SILVA (Mestre de Cerimônias) – 

Nós queremos registrar neste momento com grande alegria, a 

presença do Dr. Júlio Kasper, Diretor de Planejamento da 

Polícia Civil. Os nossos cumprimentos, Dr. Júlio.  

 Senhoras e senhores, nesta oportunidade nós iremos 

materializar esta homenagem onde nós iremos fazer a entrega 

de Título Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia, Voto 

de Louvor e a entrega de Certificado de Conclusão aos 

nossos homenageados. 

 Nós queremos ler o histórico, um breve histórico do 

Médico Legista, Dr. Genival Queiroga Júnior. 

 É pessoa nascida em 2 de junho de 1955, em Souza, 

Paraíba. Filho de Genival Queiroga de Oliveira e Iris 

Sarmento Queiroga, sendo reconhecido o seu trabalho na área 

da Medicina Legal, com uma ficha de serviços prestados ao 

Estado de Rondônia de significativo valor. 

 É graduado em Medicina, pela Universidade da Paraíba, 

e é atualmente titular da Cadeira de Medicina Legal das 

Faculdades Integradas Aparício Carvalho – FIMCA, tendo 

experiência na área de medicina como médico atuante e ainda 

como gestor Administrador na área de saúde, especialista em 

medicina legal, ginecologia e obstetrícia, UTI. 

Tem especialização em Clínica Médica, pela 

Universidade Metropolitana de Santos é especialista em 

Gestão Empresarial, em Cooperativas pela Fundação Getúlio 

Vargas - FGV, sendo também Especialista em medicina legal. 

O médico legista Dr. Genival Queiroga Junior é 

atualmente o Diretor do Instituto Médico Legal de Rondônia, 

tendo sido agraciado com a Comenda Jorge Teixeira de 

Oliveira, em razão dos relevantes serviços prestados à 



Segurança Pública do Estado de Rondônia, cuja finalidade é 

distinguir e galardoar personalidades, instituições civis e 

militares, nacionais e estrangeiras, como reconhecimento 

aos serviços meritórios, praticados em prol da segurança 

pública estadual e que hajam se distinguido no cumprimento 

do dever em 28 de outubro de ano de 2013.  

No Instituto Médico Legal de Rondônia, Dr. Genival 

Queiroga Júnior gerencia cerca de 56 médicos legistas e 

2.000 servidores que em sua maioria estão afastados por 

questões médicas; que atendem todo o Estado, os quais 

promovem mesmo tendo inúmeras deficiências um trabalho 

magnífico do ponto de vista do desenvolvimento humano. O 

Estado de Rondônia conta com 52 municípios conta com apenas 

uma unidade do IML em Porto Velho e em Ariquemes conta com 

uma casa adaptada para realizar os atendimentos, mas que 

não pode ser considerado um IML. 

A Medicina Legal é a reunião de conhecimentos e 

práticas médicas e paramédicas direcionadas a questões 

relacionadas às ciências jurídicas, destinadas a auxiliar a 

elaboração, bem como a interpretação e execução dos mais 

diversos dispositivos legais relacionados ao campo da 

Medicina aplicada.  

Assim, a Medicina Legal coloca os conhecimentos 

científicos à disposição do estudo e do esclarecimento de 

inúmeros fatos de interesse jurídico, especialmente àqueles 

ligados ao âmbito criminal. Sua ciência se aplica aos 

conhecimentos médico-biológicos ligando-os aos interesses 

do Direito Constituído e à fiscalização do exercício médico 

profissional.  

Senhoras e senhores uma calorosa salva de palmas ao 

Sr. Genival Queiroga, o nosso homenageado.   



Não para por aí. Senhor Genival, nós queremos pedir 

que as nossas atenções agora se voltem para o nosso telão. 

Nós temos um vídeo que foi elaborado com uma riqueza de 

detalhes, de depoimentos de pessoas que o amam e que querem 

compartilhar esse momento.  

 

(Apresentação de Vídeo) 

 

O SR. RONI FREITAS DA SILVA (Mestre de Cerimônia) – 

Este é o momento de materializarmos essa homenagem, por 

isso nós pedimos ao nosso proponente, Deputado Ismael 

Crispin, que deixe o dispositivo e se posicione à frente da 

Mesa das Autoridades para que possa agraciar o Senhor 

Genival Queiroga com o Título de Cidadão Honorífico do 

Estado de Rondônia e também a entrega do Voto de Louvor. 

(Entrega de Título de Cidadão Honorífico de Rondônia) 

 Genival Queiroga Junior 

 Senhoras e senhores, embalados pelos aplausos, nós 

convidados o querido Genival Queiroga para que se dirija 

até o nosso proponente e seja agraciado.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Uma alegria. 

Parabenizá-lo é um reconhecimento do Estado de Rondônia. É 

saber que nós temos um cidadão rondoniense; paraibano, mas 

rondoniense. Parabéns.  

 

O SR. RONI FREITAS DA SILVA (Mestre de Cerimônia) – O 

mais novo cidadão honorário do Estado de Rondônia, querido 



Dr. Genival Queiroga, que agora recebe, nessa oportunidade, 

mais uma honraria; o seu Voto de Louvor.  

(Entrega de Voto de Louvor) 

Senhoras e senhores, calorosa salva de palmas ao mais 

novo cidadão honorário do Estado de Rondônia, Dr. Genival 

Queiroga. A nossa reverência. Esteja à vontade para tomar 

assento, por gentileza. 

 

  

 Josué Zetoliz de Figueiredo 

Senhoras e senhores, o nosso próximo homenageado é o 

cidadão Josué Zetoliz de Figueiredo. Conhecido como 

Zetoliz, é uma figura emblemática em nosso Estado. Trata-se 

de uma pessoa formada na Escola Carlos Gomes, no Município 

de Cacoal. É pai de família, casado, tem três filhos e uma 

neta. Durante seus 28 anos de serviço no Estado, só não 

trabalhou em Costa Marques e Machadinho D’Oeste, prestando 

um serviço magnífico quanto à sua relevância que é a função 

de Técnico em Necropsia.  

Zetoliz leva muito a sério a sua profissão. É um 

apaixonado pela Polícia Civil. Tem sempre uma máxima: “Não 

é porque estamos trabalhando no IML que não temos 

sentimento humanitário para com as vítimas e seus entes 

queridos. Você não pode encarar as coisas assim, porque é a 

hora, durante as perdas, em que a família precisa de um 

atendimento humanitário e estamos preparados para prestar 

esse serviço”.  

O Técnico de Necropsia Zetoliz foi agraciado com a 

Comenda Jorge Teixeira de Oliveira em razão dos relevantes 

serviços prestados à segurança pública do Estado de 



Rondônia, cuja finalidade é distinguir e graduar 

personalidades, instituições civis, militares, nacionais e 

estrangeiras, como reconhecimento aos serviços meritórios, 

praticados em prol da Segurança Pública Estadual e que 

hajam se distinguido no cumprimento do dever do dia de 28 

de outubro de 2013.  

Senhoras e senhores, uma calorosa ao nosso querido 

Josué Zetoliz de Figueiredo.  

Nós pedimos, neste momento, que mais uma vez, o nosso 

Deputado Ismael Crispin, proponente desta Sessão Solene de 

Homenagem, se posicione à frente da Mesa de honra e, neste 

momento, diante da calorosa salva de palmas dos Senhores, 

nós convidamos o Senhor Josué Zetoliz, para que se dirija 

até o nosso proponente e seja agraciado com o Título 

Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia.  

(Entrega de Título de Cidadão Honorífico de Rondônia) 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – É o reconhecimento 

do Estado de Rondônia ao Senhor Josué Zetoliz, por tudo que 

fez por Rondônia. Este é um reconhecimento da Assembleia 

Legislativa. Não é só do Deputado Ismael Crispin. Nós 

precisamos de uma aprovação em plenário, nós precisamos dos 

nossos colegas no voto, para isso. Então, Rondônia te 

reconhece como Cidadão do Estado de Rondônia. Receba a 

nossa homenagem. E tem o Voto de Louvor.  

(Entrega de Voto de Louvor) 

O SR. RONI FREITAS DA SILVA (Mestre de Cerimônia) – 

Neste momento, o nosso proponente desta homenagem, faz a 

entrega do Voto de Louvor ao Senhor Josué Zetoliz de 

Figueiredo. Senhoras e senhores a nossa reverência ao mais 



novo Cidadão Honorário do Estado do Rondônia, Josué 

Zetoliz.  

 

(Entrega de Votos de Louvor aos Bombeiros Militares-Jaru) 

Senhoras e senhores, dando sequência a este dia 

memorável de homenagem às personalidades que atuam na 

Segurança Pública do Estado de Rondônia nas mais diversas 

áreas. E como destemidos pioneiros, se dedicam de corpo, 

alma e coração, todos os dias, em prol dos rondonienses.  

O Voto de Louvor que será conferido, neste momento, é 

uma contribuição à história dos nossos Bombeiros Militares 

do Município de Jaru. Esses homens valorosos prestaram 

atendimento na ocorrência de um acidente automobilístico no 

dia 10 de setembro de 2019, na BR-364, no Município de 

Jaru, e colocaram as suas vidas em prol da vida daqueles 

demais. Hoje é o momento onde esta Casa de Leis, através do 

nosso proponente, realiza homenagem da entrega de Voto de 

Louvor a esses bravos guerreiros. 

Nós queremos convidar à frente, mais uma vez, o nosso 

proponente Deputado Ismael Crispin, e convidar o Tenente BM 

Mendonça, que comanda o Quartel, o 3º Subgrupamento de 

Bombeiros do Município de Jaru, para que se posicione junto 

ao nosso proponente, aqui em cima.  

 3° Sargento BM Wirley Alves da Silva 

Assim sendo, nós queremos convidar o nosso primeiro 

agraciado do Município de Jaru, o 3° Sargento BM Wirley 

Alves da Silva. Uma calorosa salva de palmas das senhoras e 

dos senhores.  

As nossas boas-vindas ao 3° Sargento BM Wirley Alves 

da Silva que, neste momento, se dirige até o nosso 



proponente, Deputado Ismael Crispin, para que receba sua 

honraria, o Voto de Louvor por toda a sua dedicação, 

empenho, diante desse momento de muita luta para os 

familiares, em que vidas foram salvas diante da plena 

dedicação das senhoras e dos senhores.  

Uma calorosa salva de palmas ao 3° Sargento BM Wirley 

Alves da Silva. 

 Senhor Hélio Ferreira, nosso Secretário de Estado 

Adjunto da Segurança Defesa e Cidadania, também se 

posiciona ao lado, juntamente, com o nosso Coronel 

Gregório, Subcomandante Geral do Corpo de Bombeiros, para 

que também participem da entrega dos próximos Votos de 

Louvor.  

 Cabo BM Marcos dos Santos Braga 

Nós convidamos o Cabo BM Marcos dos Santos Braga. 

Salva de palmas ao Cabo Bombeiro Militar Marcos dos Santos 

Braga, sendo cumprimentado, neste momento, pelo Senhor 

Hélio Ferreira, Secretário de Estado Adjunto da Segurança 

Defesa e Cidadania.  

O Tenente BM Mendonça, que comanda o 3º Subgrupamento 

de Bombeiros do Município de Jaru. 

O nosso proponente desta Sessão Solene de Homenagem 

entrega o Voto de Louvor o Cabo BM Marcos dos Santos Braga, 

com uma calorosa salva de palmas das senhoras e dos 

senhores. 

 Soldado BM Paulo Afonso Júnior 

Convidamos o Soldado BM Paulo Afonso Júnior. Os nossos 

cumprimentos ao Soldado BM Paulo Afonso Júnior, que está 

sendo homenageado com Voto de Louvor, diante de um 

atendimento do magnífico, de uma ocorrência de um acidente 

automobilístico no dia 10 de setembro de 2019, na rodovia 



BR-364, no Município de Jaru. O pronto atendimento com toda 

a dedicação e maestria salvou vida de pessoas, e eles 

colocaram as próprias vidas para salvar os cidadãos de Jaru 

nesse momento fatídico. 

Senhoras e senhores, uma calorosa salva de palmas ao 

Soldado BM Paulo Afonso Júnior. Neste momento, senhoras e 

senhores, a foto oficial. Nós iremos nos enquadrar para que 

esse registro permaneça memorável na história desta Casa de 

Leis. 

Senhoras e senhores, uma calorosa salva de palmas aos 

nossos bombeiros militares do Município de Jaru. A nossa 

reverência. Os senhores podem tomar assento, permanecendo 

ao dispositivo o nosso Deputado proponente, Ismael Crispin; 

Hélio Ferreira, Secretário de Estado Adjunto da Segurança, 

Defesa e Cidadania. E nós queremos convidar também o Dr. 

Samir Fouad para que permaneça. Por gentileza, Senhor 

Hélio, permaneça, que neste momento nós iremos agraciar os 

policiais civis em reconhecimento pelos relevantes serviços 

prestados na fronteira do Estado de Rondônia.  

(Entrega de Votos de Louvor a Policiais Civis) 

 Alessandro Guimarães Leal da Silva 

 Fábio Moura de Vicente 

Nós queremos convidar por gentileza Alessandro 

Guimarães, que neste momento receberá o seu Voto de Louvor 

e também o do Dr. Fábio Moura de Vicente. A nossa salva de 

palmas. Seja muito bem-vindo. Delegado de Polícia Civil 

Alessandro Guimarães, as nossas boas-vindas. O senhor está 

representando o Dr. Fábio Moura de Vicente. Leve esta 

honraria que esta Casa de Leis confere como prova de 

reconhecimento pelos relevantes serviços prestados à 

sociedade rondoniense. A foto oficial e a calorosa salva de 

palmas às senhoras e aos senhores. 



 Mônica Alexandre Feitosa  

 Herlis Wensing Ferreira 

Convidamos a Senhora Janine de Oliveira Castro, que 

representa, nesta oportunidade, a Agente da Polícia Civil 

Mônica Feitosa e o Agente de Polícia Civil Herlis Ferreira. 

Seja muito bem-vinda. O Voto de Louvor conferido à Agente 

de Polícia Civil Mônica Feitosa e o Agente de Polícia Civil 

Herlis Ferreira, aqui como representante, Janine de 

Oliveira Castro. Senhoras e senhores, uma calorosa salva de 

palmas. 

 Ricardo Ferreira de Oliveira 

Convidamos Poliane Ferreira, que representa o Agente 

de Polícia Civil Ricardo Ferreira de Oliveira. Os nossos 

cumprimentos ao Agente de Polícia Civil Ricardo Ferreira de 

Oliveira, aqui representado pela Senhora Poliane Ferreira. 

Uma calorosa salva de palmas.  

 Wangues dos Santos Oliveira 

Convidamos o Agente de Polícia Civil Wangues dos 

Santos Oliveira. Seja muito bem-vindo. Nosso querido 

Wangues, que neste momento é cumprimentado pelo Senhor 

Hélio Ferreira, Secretário de Estado Adjunto da SESDEC, 

Senhor Samir e o nosso proponente desta Sessão Solene em 

homenagem que reverencia os nossos Agentes de Polícia 

Civil, que prestam relevantes serviços nas fronteiras do 

Estado de Rondônia. Uma salva de palmas ao Agente de 

Polícia Civil Wangues dos Santos Oliveira.  

As demais autoridades podem se acomodar, 

permanecendo...  

(Registro dos homenageados em foto) 

A foto oficial. Em seguida, os senhores podem tomar 

assento, permanecendo apenas o nosso proponente Deputado 



Ismael Crispin. Uma calorosa salva de palmas, senhoras e 

senhores, aos nossos valorosos Agentes de Polícia Civil, 

que atuam com maestria e responsabilidade nas fronteiras. 

 

(Votos de Louvor aos responsáveis pela implantação TV ALE) 

Voto de Louvor, senhoras e senhores, conferidos aos 

responsáveis pela implantação da TV ALE, atualmente 

denominada ALE TV, veículo de comunicação via internet da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia.  

 Paulo Ayres de Almeida 

Nós convidamos, com grande honra, o Técnico 

Legislativo idealizador Senhor Paulo Ayres de Almeida. Seja 

muito bem-vindo, querido Paulo Ayres de Almeida, que neste 

momento será agraciado com Voto de Louvor, através do nosso 

proponente, Deputado Ismael Crispin. Senhor Paulo Ayres, 

idealizador e responsável por este projeto magnífico, a 

implantação da TV ALE. O reconhecimento e uma calorosa 

salva de palmas ao nosso Técnico Legislativo Paulo Ayres de 

Almeida. 

 Cláudio Alves da Silva 

 Convidamos o Gestor Operacional Cláudio Alves da 

Silva. Seja muito bem-vindo, Cláudio, se dirigindo para que 

seja agraciado com o Voto de Louvor. Uma calorosa salva de 

palmas ao Gestor Operacional Cláudio Alves da Silva. 

 Igor Cruz 

 Convidamos o responsável Gestor do Site Igor Cruz. 

Seja muito bem-vindo Igor. Mais uma vez a nossa reverência, 

se dirigindo para ser agraciado com o seu Voto de Louvor. 

Uma calorosa salva de palmas ao nosso querido Igor Cruz. 



 Fábio Moraes  

Convidamos o cinegrafista Fábio Moraes. Seja muito 

bem-vindo, Fábio. Conferido o Voto de Louvor através do 

nosso proponente Deputado Ismael Crispin, ao Cinegrafista 

Fábio Moraes. 

 Maique Pinto 

 Cinegrafista e Técnico de Logística Maique Pinto. Seja 

muito bem-vindo, querido Maique, que se dirige agora para 

ser agraciado com o seu Voto de Louvor. A foto recebendo o 

Voto de Louvor e agora a calorosa salva de palmas ao 

querido Maique Pinto, Cinegrafista e Técnico de Logística. 

 Eliênio Nascimento 

 E o Suporte Administrativo é por conta dele, Eliênio 

Nascimento. Seja muito bem-vindo. O Voto de Louvor entregue 

pelas mãos do nosso proponente Deputado Ismael Crispin, ao 

nosso querido Eliênio Nascimento, responsável pelo Suporte 

Administrativo. 

(Registro dos homenageados em foto) 

 E agora a foto oficial com os responsáveis pela 

implantação da TV ALE - atualmente denominada ALE TV -, que 

é o veículo de comunicação, via internet, da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia, recebendo o Voto de 

Louvor através do nosso proponente Deputado Ismael Crispin. 

Uma calorosa salva de palmas a esses preciosos 

profissionais desta Casa de Leis. 

 Os senhores estejam à vontade para regressar aos 

vossos lugares, permanecendo ao dispositivo, o nosso 

proponente. 

Voto de Louvor ao Atleta pelo 1º Lugar no  

 Campeonato Brasileiro de Judô 



 Dantty Gabriel Fernandes de Souza 

E nesse momento, com o sentimento de uma alegria 

inenarrável, nós queremos convidar esse jovem atleta que 

conquistou o 1º lugar no Campeonato Brasileiro de Judô. 

Senhoras e senhores podem receber com uma calorosa salva de 

palmas, o jovem atleta Dantty Gabriel Fernandes de Souza, o 

orgulho de Rondônia. Jovem promissor e que agora será 

agraciado com o Voto de Louvor através do nosso proponente 

Deputado Ismael Crispin. 

 Eu peço que o microfone esteja à disposição do 

Deputado, para que neste momento de entrega, nós sabemos 

que o seu coração é do tamanho desses jovens atletas, que 

ele possa proferir as suas palavras. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Tudo o que nós 

estamos fazendo na verdade, é um símbolo de reconhecimento 

e aqui no nome do Coronel Gregório, é um reconhecimento dos 

nossos atletas no Estado de Rondônia. Eu sou apaixonado por 

Rondônia e, toda vez que a gente tem alguém de Rondônia que 

se destaca, é importante fazer o registro. Você entra para 

a história de Rondônia. Parabéns. 

 

O SR. RONI FREITAS DA SILVA (Mestre de Cerimônias) – E 

nesse momento se junta aos senhores o nosso querido 

Gregório e também o nosso Secretário Adjunto da SESDEC, 

hoje o Colégio Tiradentes tem à frente a dedicação. Os pais 

do nosso jovem atleta estão aqui. Por gentileza, venham 

aqui junto com o filho. Que honra tê-los conosco neste 

momento histórico para esta Casa de Leis e para o jovem 

atleta Dantty Gabriel Fernandes. Seus pais também aqui 

junto conosco.  



Mais uma vez reafirmando, como eu já disse,  oColégio 

Tiradentes, esse jovem que faz parte do Colégio Tiradentes 

e que hoje tem produzido estas pérolas: esses jovens que 

são promissores em todo o nosso Brasil.  

(Registro do homenageado em foto) 

A foto oficial, senhoras e senhores, juntamente com os 

pais do Dantty Gabriel Fernandes de Souza, que acaba de 

receber o seu Voto de Louvor através do nosso proponente, 

juntamente com os pais do Dantty Gabriel Fernandes de 

Souza, que acaba de receber o seu Voto de Louvor, através 

do nosso proponente, Deputado Ismael Crispin. Uma calorosa 

salva de palmas ao jovem atleta que conquistou o primeiro 

lugar do Campeonato Brasileiro de Judô; orgulho de 

Rondônia.  

 

(Entrega de Votos de Louvor aos Peritos Criminais) 

Nós queremos pedir para que, neste momento, permaneça 

o nosso querido Hélio Ferreira; o Senhor Samir, por 

gentileza, novamente se posicionando ao lado do nosso 

proponente; nós faremos a entrega do Voto de Louvor aos 

Peritos Criminais da Polícia Técnico-Científica do Estado 

de Rondônia, em especial os aposentados no ano em curso.  

 Ademar Duarte Filho 

O carinho dos senhores ao Ademar Duarte Filho, Senhor 

Ademar Duarte Filho, uma salva de palmas a ele e mais uma 

vez as nossas boas-vindas. Senhor Ademar Duarte Filho, 

neste momento, se dirige para ser agraciado com o seu Voto 

de Louvor. Uma calorosa salva de palmas ao Senhor Ademar 

Duarte Filho. O Senhor Sávio, da Politec, está presente? 

Nós queremos que o senhor também acompanhe este momento 

especial, esteja à vontade e cordialmente convidado.  



 Edilson Almeida de Souza 

Convidamos Edilson Almeida de Souza. Caro Edilson, as 

nossas boas-vindas; se dirigindo com uma calorosa salva de 

palmas dos seus colegas para que seja agraciado com o Voto 

de Louvor. Calorosa salva de palmas, Edilson Almeida de 

Souza.  

 Reneu Galdino Silva 

Domingos Sávio Oliveira receberá representando Reneu 

Galdino Silva. Domingos Sávio Oliveira recebe o Voto de 

Louvor representando Reneu Galdino Silva.  

 Dionísio Shockness Júnior 

Convidamos Dionísio Shockness Júnior. Dionísio, as 

nossas boas-vindas; uma calorosa salva de palma a ele, se 

dirigindo até as nossas autoridades, o nosso proponente 

deste Voto de Louvor aos peritos criminais da Polícia 

Técnico-Científica do Estado de Rondônia, em especial os 

nossos aposentados no ano em curso, valorosos, queridos e 

admiráveis. Assim sendo, senhoras e senhores, parabéns, 

Dionísio Shockness Júnior. 

 Geraldo Sena  

Convidamos Geraldo Sena. O nosso carinho ao Geraldo 

Sena. Devidamente entregue o Voto de Louvor ao nosso 

querido Geraldo Sena.  

 Marconi Rocha Bezerra 

Convidamos Danilo Reis, que nesta oportunidade recebe 

o Voto de Louvor em nome de Marconi Rocha Bezerra. Seja 

bem-vindo, Danilo Reis, aqui representando o querido 

Marconi Rocha Bezerra. Os nossos cumprimentos ao Marconi 

Rocha Bezerra, aqui representado por Danilo Reis.  

 Fernando Otílio Ciraulo Santos 



Convidamos Josias Batista Silva, que recebe o Voto de 

Louvor representando Fernando Otílio Ciraulo Santos. As 

nossas boas-vindas, querido Josias. O Josias é o Presidente 

do Sindicato dos Peritos do Estado de Rondônia. Mais uma 

calorosa salva de palmas ao nosso querido Josias; seja 

muito bem-vindo. Ele está sendo agora agraciado através do 

Voto de Louvor conferido ao Fernando Otílio Ciraulo Santos. 

Os nossos cumprimentos de todos. Muito obrigado, Josias 

Batista Silva. 

 Francimeiry de Oliveira. 

Convidamos Ana Júlia Paiva. Ana Júlia receberá o Voto 

de Louvor representando Francimeiry de Oliveira. Seja muito 

bem-vinda.  

(Registro dos homenageados em foto) 

Assim sendo, senhoras e senhores, a foto oficial e a 

calorosa salva de palmas aos peritos criminais da Polícia 

Técnico-Científica do Estado de Rondônia, em especial, os 

aposentados no ano em curso, a foto oficial com eles, por 

gentileza. Vamos nos juntar para que nós possamos realizar 

esse registro especial e logo em seguida os nossos 

agraciados estejam à vontade para retornar aos vossos 

lugares. 

Muito obrigado aos nossos valorosos servidores, que 

dedicaram as suas carreiras, as suas vidas em prol da 

população de Rondônia, o nosso reconhecimento. Estejam à 

vontade para tomar assento, permanecendo o nosso 

proponente, juntamente com o Dr. Hélio Ferreira, Dr. Samir 

também pode permanecer.  

 

(Votos de Louvor a servidores do Instituto Médico Legal) 



 Anderson Ribeiro Sá 

Nós queremos agraciar, neste momento, os servidores do 

Instituto Médico Legal do Estado de Rondônia. O Voto de 

Louvor através do nosso proponente, Deputado Ismael 

Crispin. Nós convidamos Anderson Ribeiro Sá. Querido 

Anderson Ribeiro Sá, as nossas boas-vindas. Esse é o 

Anderson Ribeiro Sá, se dirigindo até as nossas autoridades 

para que receba o seu Voto de Louvor. 

 Fábio Amazonas Souza 

Nós queremos convidar, logo em seguida, o Fábio 

Amazonas Souza. Cadê o Fábio? Seja muito bem-vindo, querido 

Fábio Amazonas Souza.  

 Idelmira Dantas dos Santos 

Em seguida, nós já queremos convidar, para que nós 

possamos, devido o adiantado da hora, Idelmira Dantas dos 

Santos, também. Venha para cá, Idelmira.  

O Dr. Queiroga, que é o Diretor do IML, nós queremos 

que o senhor participe deste momento também. Faça a entrega 

de alguns Votos de Louvor como diretor do IML, por 

gentileza.  

Aqui está o Fábio Amazonas Souza, perito 

papiloscopista. Em seguida, Idelmira Dantas dos Santos, 

técnica de necropsia, também será agraciada com Voto de 

Louvor.  

 Newton Schittini 

Nós queremos convidar o médico legista Newton 

Schittini. Alô, Newton! Os nossos cumprimentos ao Newton 

Schittini, médico legista. Nosso querido Newton Schittini, 

muito obrigado, agora sim, obrigado pela ajuda de vocês. 



Nosso querido Newton Schittini sendo homenageado com a 

entrega do Voto de Louvor.  

(Registro dos homenageados em foto) 

E neste momento a foto oficial com todos os servidores 

do Instituto Médico Legal do Estado de Rondônia que atuam 

em Porto Velho, por gentileza. O enquadramento da foto para 

que esse momento seja eternizado nesta Casa de Leis com 

esse registro.  

Esses são os nossos valorosos servidores do Instituto 

Médico Legal, que atuam na nossa capital, agraciados com 

Voto de Louvor em reconhecimento desta Casa de Leis pelos 

relevantes serviços prestados pela Segurança Pública à 

sociedade rondoniense. Uma calorosa salva de palmas aos 

nossos servidores do Instituto Médico Legal do Estado de 

Rondônia que atuam na nossa capital, Porto Velho. 

Senhores agraciados, estejam à vontade para tomar 

assento. 

 Felipe Augusto Matos 

Agora nós convidamos, do município de Ariquemes, do 

IML de Ariquemes, médico legista, querido Felipe Augusto 

Matos. Seja muito bem-vindo. Aqui está o Felipe Augusto 

Matos, do Município de Ariquemes, sendo agraciado com o 

Voto de Louvor do nosso proponente, Deputado Ismael 

Crispin. A foto oficial e a salva de palmas ao Município de 

Ariquemes, aqui representado pelo Felipe Augusto Matos. 

 Willens Salcedo Ribeiro  

Agora, do Município de Cacoal. Técnico em Necropsia, 

Willens Salcedo Ribeiro. Willens, as nossas boas-vindas a 

você, que representa Cacoal neste momento tão glorioso para 

esta Casa de Leis. Técnico de Necropsia. Os nossos 

cumprimentos a Willens Salcedo Ribeiro, do Município de 



Cacoal. A foto oficial e os nossos cumprimentos ao nosso 

querido Willens Salcedo Ribeiro, do Município de Cacoal. 

 Antonio Alves Madruga 

Convidamos o médico-legista do Município de Ji-Paraná, 

Antonio Alves Madruga. Seja muito bem-vindo, Antonio Alves 

Madruga, médico-legista, que atua no coração do Estado de 

Rondônia, no Município de Ji-Paraná.  

 

(Registro dos homenageados em foto) 

A foto oficial com o nosso representante de Ji-Paraná 

e a salva de palmas aos servidores do Instituto Médico 

Legal do Estado de Rondônia, que atuam em Ariquemes, 

Cacoal, Ji-Paraná. A nossa reverência a eles. Assim sendo, 

as nossas autoridades podem novamente tomar assento à Mesa 

de Honra, permanecendo apenas o nosso proponente, Deputado 

Ismael Crispin.  

 

(Entrega de Certificados) 

 Curso de Oficina Técnica de Assessoria Parlamentar 
 Curso Básico de Jornalismo 

Neste momento, rapidamente, nós vamos entregar os 

certificados do Curso de Oficina Técnica de Assessoria 

Parlamentar e Curso Básico de Jornalismo conferido por esta 

Casa de Leis. Nós convidamos Antônio José da Silva.  

Logo em seguida, Diego de Sousa do Nascimento 

Albuquerque. Donato de Jesus Almeida. A foto oficial, 

Antônio José da Silva, em seguida Diego de Sousa do 

Nascimento Albuquerque; e com grande honra para esta Casa 

de Leis, estiveram à frente deste Curso de Oficina Técnica 



de Assessoria Parlamentar e o Curso Básico de Jornalismo, 

uma grande honra.  

Donato de Jesus Almeida. Curso Básico de Jornalismo. 

Nós convidamos Andressa Moraes, que será agraciada 

representando Érika Camargo de Moraes. Convidamos Érika 

Gregório Oliva, Hellon Luiz Santa Brigida. Sejam bem-

vindos. Serão agraciados, neste momento, através do nosso 

proponente, Deputado Ismael Crispin, com a entrega do Voto 

de Louvor. 

Os próximos certificados que serão entregues, nós 

queremos convidar nosso querido Paulo Ayres. Nosso Deputado 

faz questão de que o Senhor esteja presente na entrega dos 

demais certificados neste momento. Em seguida, Hellon Luiz, 

as nossas boas-vindas mais uma vez, se dirigindo até o 

nosso proponente para que receba o seu certificado. O 

Senhor Paulo Ayres fazendo a entrega ao nosso querido 

Hellon Luiz.  

Nós convidamos, em seguida, Ismael de Paiva Salina; 

Luana Mitsue Azevedo; e Thauane de Souza Gomes. As nossas 

boas-vindas.  

E esta Casa de Leis, com grande orgulho, finalizou 

mais um Curso de Oficina Técnica de Assessoria Parlamentar, 

Curso Básico de Jornalismo. O Senhor Paulo Ayres, com todo 

o seu coração, à frente desses programas maravilhosos, 

desses cursos, dessas oficinas, que esta Casa de Leis traz 

a nossa população.  

Como 1º Secretário desta Casa de Leis, o nosso 

proponente faz a entrega dos Certificados aos nossos jovens 

que concluíram o Curso de Oficina Técnica de Assessoria 

Parlamentar e o Curso Básico de Jornalismo. 

(Registro em foto dos alunos) 



E agora a nossa foto oficial com todos os nossos 

alunos do Curso de Oficina Técnica de Assessoria 

Parlamentar, o nosso Curso Básico de Jornalismo; todos, por 

gentileza, vamos nos juntar mais para o enquadro perfeito, 

todos eles por gentileza. Faltou um? Gabriel? O certificado 

do Gabriel está aí? Então, venha para cá, Gabriel. Perdoe, 

não estava aqui na lista, mas nós iremos agraciá-lo nesse 

momento; salva de palmas ao querido Gabriel. Vá até o nosso 

proponente, Gabriel, para que você também receba o seu 

certificado; o cerimonial já está encaminhando; nosso 

querido Gabriel.  

Recebendo o seu certificado do Curso de Oficina 

Técnica de Assessoria Parlamentar e o Curso Básico de 

Jornalismo; e já com a foto oficial, embalados pelos 

aplausos dos senhores aos nossos promissores jovens do 

Curso de Oficina Técnica de Assessoria Parlamentar e do 

Curso Básico de Jornalismo; a nossa reverência a todos 

eles. Por gentileza, estejam à vontade para tomar assento. 

Os nossos integrantes, por gentileza, nosso proponente, 

Deputado Ismael Crispin, retornado ao dispositivo. 

Nós queremos convidar, neste momento, o Senhor Josias 

Batista Silva, que é o Presidente do Sindicato dos Peritos 

Criminais do Estado de Rondônia. Ele fará um breve 

cumprimento a todos nós. E neste momento a palavra está 

fraqueada ao Senhor Isaias Batista Silva.  

 

O SR. JOSIAS BATISTA SILVA – Nosso bom dia a todos os 

presentes!  

Agradecer, aqui, a Assembleia Legislativa, em nome do 

Deputado Ismael Crispin, pela iniciativa de fazer esse Voto 

dos Cidadãos Honoríficos e os demais profissionais que 

dedicaram o ano de 2019 ao nosso glorioso Estado de 



Rondônia. Cumprimentar o Poder Executivo, Dr. Hélio Gomes, 

Secretário Adjunto da Segurança, Defesa e Cidadania. 

Cumprimentar o Diretor da Polícia Civil, Dr. Samir. 

Cumprimentar, mesmo na ausência dele aqui, o Diretor de 

Polícia Técnica, Dr. Domingos Sávio, que teve que se 

ausentar; os colaboradores, aqueles que nos recebem aqui 

sempre com atenção e carinho.  

E dizer, assim, que é muita satisfação, nós peritos 

criminais estarmos aqui presentes e também presenciar esses 

dois profissionais que atuam na área de perícia criminal, 

também, que são os dois cidadãos que foram aqui, com muita 

propriedade, recebendo o Título de Cidadão Honorífico, que 

é o Dr. Queiroga; aquele abraço carinhoso, admiração que 

nós temos pelo senhor, Dr. Queiroga, desde que ingressamos 

no quadro da polícia, hoje na Polícia Técnica. A esse 

colega de trabalho, nós sempre estamos juntos, que se chama 

Josué Zetoliz, um parceiro daqueles abnegados.  

Cumprimentar também os colegas bombeiros que estão 

sempre conosco nas perícias criminais nos locais de crimes, 

nos salvamentos. E dizer aos meus pares que é uma honra 

representar os peritos criminais, em especial àqueles que 

estão saindo, após os seus trinta anos de serviço público. 

Ainda na segunda-feira, adentrou um colega que tem mais de 

trinta anos, com a cabeça esvaindo de sangue em razão de 

uma enfermidade, querendo se aposentar e com dificuldades. 

Nós sabemos da dedicação desses colegas profissionais. Hoje 

nosso Instituto de Criminalística tem o nome de “Gutenberg 

Granja”, porque assim que ele aposentou, ele foi a óbito em 

razão de um CA.  

Nós temos colegas em Vilhena, já prestes a se 

aposentar, com Mal de Alzheimer, Parkinson; uns colegas de 

Ji-Paraná afastados, o Dr. Madruga conhece a realidade de 

lá. Porque ser perito criminal é uma dedicação, uma 



abnegação, a todos os dias a papirar, a ciência, buscar 

verdade e a servir a justiça. Então, em especial, nós 

colocamos este ano e pedimos a Deputados Ismael Crispin, 

que nos atendeu prontamente não só nesse pleito, mas a 

todos aqueles que a Polícia Técnica tem feito, em especial 

os Peritos Criminais; e ele agraciou com Voto de Louvor os 

aposentados deste ano. Infelizmente, alguns não puderam 

vir, um outro colega que ia representar hoje aqui não pôde 

vir por questão de doença, mas a gente só tem a agradecer; 

agradecer esta Casa de Leis; dizer que naquilo que for 

justo na busca da ciência e da verdade, que for ético e com 

moral os peritos criminais vão estar sempre juntos naquilo 

que for para a justiça usando a verdade.  

O Sinpec só tem gratidão a vocês, aposentados; 

gratidão, gratidão, respeito e agradecimentos, também, a 

Assembleia Legislativa, na pessoa do Deputado Ismael 

Crispin. Obrigado. 

 

O SR. RONI FREITAS DA SILVA (Mestre de Cerimônias) – 

Nós convidamos, para que faça uso da palavra, o nosso 

querido Paulo Ayres, Técnico Legislativo, que foi o nosso 

agraciado. Fará uso da palavra, trará o seu depoimento pelo 

Voto de Louvor através da implantação da TV/ALE. Sr. Paulo 

Ayres, com a palavra.  

 

O SR. PAULO AYRES – Excelentíssimo Senhor Deputado 

Ismael Crispin, mui digno 1º Secretário da Mesa Diretora e 

proponente desta magnífica e histórica Sessão Solene. Me 

sinto honradíssimo de comparecer hoje.  

Hoje para nós, servidores da Casa, é um momento muito 

especial, porque alguns anos passados, alguns, um pequeno 



grupo de servidores da Casa ousaram e fizeram a diferença. 

Um projeto inicialmente experimental, mas que transformou-

se no que é hoje a nossa TV ALE. Um pequeno grupo, apenas 

de seis servidores, que se inspiraram, foram atrás; não 

buscamos, em nenhum momento, criar dívidas para a Casa; 

todo o material inicial, todo o material inicial, todos os 

programas foram bancados pelos próprios servidores. Nós 

mesmos bancamos esse projeto e a ideia era inaugurarmos a 

TV ALE dia 27 de setembro, mas há sempre, infelizmente, as 

conspirações.  

Muitos não acreditavam que aquele humilde 

departamento, aqueles humildes servidores teriam, iriam 

avante e conseguiriam implantar um projeto dessa magnitude 

que é hoje o maior veículo difusor, propagador das ações da 

Assembleia Legislativa, que é a TV ALE; e nós, empolgados, 

no dia 27 de agosto para inaugurarmos a TV, quando nós 

retornamos para a primeira transmissão, fomos 

surpreendidos; todos os equipamentos haviam sido 

destruídos. E tivemos que correr contra o tempo, mudamos de 

local e no dia 28 de agosto nós conseguimos efetivar a 

primeira transmissão de uma Sessão Solene.  

De lá para cá conseguimos realizar, inclusive, 

transmissão internacional. Um pequeno grupo, eram só seis 

servidores, seis servidores. Conseguimos fazer transmissão 

internacional e usar, e todos os eventos da Assembleia 

começaram a ser transmitidos pela nossa TV ALE.  

E aqui me sinto muito emocionado, porque daquele 

grupo, hoje, três colegas não pertencem mais ao quadro da 

Assembleia Então a esses colegas eu dedico mui especial 

esta homenagem, que é o Fábio Só, o Igor e o colega Maique 

Pinto, que acabou de se retirar. Nós fizemos a diferença. E 

agora eu quero fazer aqui um pedido, Deputado Crispin.  



A grande maioria das Assembleias Legislativas do país 

não existe essa conversa de ALE TV, é TV ALE. E foi mudada 

a denominação da nossa TV na gestão passada para ALE TV. 

Então eu gostaria imensamente, como servidor da Casa, com 

42 anos de serviços prestados, 42 anos 8 meses e 6 dias de 

trabalho eu tenho, de serviço prestado, no serviço público. 

Então como servidor dos mais antigos desta Casa, como 

professor que sou, ministrando como professor colaborador 

voluntário, quero aqui fazer um pedido a Vossa Excelência: 

que retorne o nome da nossa querida TV para TV ALE. Não 

existe ALE TV. O que existe, o que foi criado, o que foi 

implantado nesta Casa foi a nossa TV ALE.  

Muito obrigado ao Senhor Deputado, muito obrigado aos 

demais deputados pela aprovação desta homenagem. E creiam 

os senhores que todos nós seremos eternamente gratos por 

este reconhecimento. Muito obrigado. Na paz de Jesus 

Cristo.  

 

O SR. RONI FREITAS DA SILVA (Mestre de Cerimônia) – 

Nós queremos convidar aqui à frente as jovens Érika Oliva, 

que é da assessoria do gabinete do Deputado Ismael Crispin, 

e também a Thauane Gomes, que é da assessoria do Deputado 

Alex Redano. As duas farão um depoimento acerca do 

certificado do Curso de Assessoria Parlamentar e do Curso 

Básico de Jornalismo. Com a palavra.  

 

A SRA. THAUANE DE SOUZA GOMES BRUSCKE - Quero aqui 

nessa manhã agradecer a presença de todos e deixar aqui um 

simples reconhecimento por todos os nossos colegas cursando 

e aos nossos colaboradores. E em nome do Deputado Ismael 

Crispin quero aqui cumprimentar todos os participantes que 

compõem a Mesa. Muito obrigada. E em especial, deixar aqui 



o nosso agradecimento ao Presidente desta Casa, o Deputado 

Laerte Gomes.  

 

A SRA. ÉRIKA GREGÓRIO OLIVA CAMPOS - E, 

carinhosamente, em nome do nosso jornalista, professor 

Paulo Ayres, o homenageado de hoje, quero cumprimentar 

todos os colegas do curso básico de jornalismo e toda 

assessoria parlamentar. A nossa gratidão à 1ª Secretaria, 

ao nosso chefe de gabinete, o Senhor Luiz Gonçalves, a 

nossa gratidão, os nossos agradecimentos. Curso este que 

teve como finalidade dar a esta Casa oportunidade de 

capacitar esses assessores em suas respectivas atividades 

parlamentares.  

Quero, neste momento, convidar aqui à frente, 

novamente, o nosso querido professor e mestre Paulo Ayres. 

Quero agradecer o empenho e o carinho demonstrados nesses 

dias de curso e ressaltar aqui as suas qualificações, 

usadas com toda generosidade, contribuindo para o 

crescimento de cada um. Em Romanos 13:7 diz assim: “a quem 

honra, honra”. Eu convido a todos aqui presentes a honrar o 

nosso professor com uma salva de palmas.  

 

A SRA. THAUANE DE SOUZA GOMES BRUSCKE - Finalizamos 

por aqui. Zelar pelo cumprimento do código de ética do 

jornalista. E nas dificuldades do cumprimento dessa nossa 

missão, lembrar dessa oração.  

 

A SRA. ÉRIKA GREGÓRIO OLIVA CAMPOS - Essa é uma oração 

do jornalista, escrita pelo professor Paulo Ayres. Aqui nós 

vamos citar alguns pequenos trechos da oração, que diz 

assim:  



(“Oração do Jornalista” citada pelas Senhoras Thauane de 

Souza Gomes Bruscke e Érika Gregório Oliva Campos) 

“Ajudai-me, Senhor, para que os meus olhos sejam 

misericordiosos.  

Ajudai-me, Senhor, para que meus ouvidos sejam 

misericordiosos.  

Ajudai-me, Senhor, para que a minha língua seja 

misericordiosa.  

Ajudai-me, Senhor, para que as minhas mãos sejam 

misericordiosas e transbordantes de boas novas. 

Ajudai-me, Senhor, para que o meu coração seja 

misericordioso e se torne sensível ao sofrimento dos 

outros”.  

 

A SRA. ÉRIKA GREGÓRIO OLIVA CAMPOS - Nós queremos aqui 

finalizar essa pequena homenagem ao professor Paulo Ayres; 

agradecer novamente ao propositor, nosso componente, 

Deputado Ismael Crispin; cumprimentar toda a Mesa; 

cumprimentar todos vocês aqui presentes e ressaltar o 

quanto esses cursos têm sido importantes para o crescimento 

dos assessores desta Assembleia. Também deixar aqui o nosso 

abraço, nosso cumprimento a todos e desejar uma ótima 

tarde. Obrigada.  

 

O SR. RONI FREITAS DA SILVA (Mestre de Cerimônia) – 

Senhoras e senhores, com a palavra o nosso proponente, Sua 

Excelência, Deputado Estadual Ismael Crispin.  

 



O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Senhores, tentando 

ser breve, mas nós não poderíamos encerrar essa solenidade 

sem antes ouvir os dois mais novos cidadãos do Estado de 

Rondônia. Então nós vamos começar pelo mais novo cidadão 

rondoniense, Senhor Josué Zetoliz, com a palavra. 

 

O SR. JOSUÉ ZETOLIZ DE FIGUEIREDO - Eu só queria 

agradecer a todos que estão aqui, principalmente a minha 

família, ao Dr. Queiroga e a direção-geral, Dr. Hélio, e 

especialmente ao Júlio Kasper, que está ali em cima 

escondido. E dedicar, quase em fase de pré-apresentadoria, 

mas ainda tem um pouquinho de sangue para doar para o 

Estado, ainda.  

Então parece que agora não se chama mais 

aposentadoria; se torna veterano. Mas aí, parece que, como 

eu disse há pouco, ainda tem umas gotinhas de sangue para 

doar para o Estado até chegar a hora de descansar.  

Então eu só queria agradecer a todos, especialmente à 

família, ao Presidente Deputado Ismael Crispin e todos que 

se encontram aqui. Isso que eu queria dizer, porque eu não 

sou muito de falar da minha vida, sou mais de falar da vida 

dos outros, mas da minha eu falo pouco. Então, eu só queria 

agradecer a todos que se encontram aqui. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Nossa gratidão. E 

eu vou fazer uma correção. Eu citei José, mas é Josué 

Zetoliz.  

E agora nós vamos ouvir o querido Dr. Genival 

Queiroga. 

 



 O SR. GENIVAL QUEIROGA JÚNIOR - Bom dia a todos. O 

Cerimonial me disse que eu tinha 2 horas. Eu vou passar 2 

horas e 15 minutos. 

As palavras que eu tenho a dizer é de gratidão. 

Gratidão e muita gratidão. Primeiro, a Deus, que é um 

motivo maior de todos nós existimos; segundo, ao Deputado 

Ismael Crispin e a todos os deputados. O Deputado Ismael 

Crispin, nós nos conhecemos há menos de um ano; foi esse 

ano que nós nos conhecemos. E ele teve um feeling incrível 

em detectar o serviço maravilhoso que todo o IML de 

Rondônia faz.  

Esta homenagem que me foi dirigida, na realidade, é de 

todos os colegas que – o Zetoliz se destaca, sim, mas eu 

tenho muitos Zetoliz nesse IML. Vocês verem, ali na frente 

estava quase que lotada a última fileira; agora não está 

mais; é porque eles estão a serviço. Para eles estarem 

aqui, alguma coisa parou lá no IML. Então eles são 

abnegados, eles são fantásticos; de Vilhena até Guajará-

Mirim, são fantásticos. Eu costumo dizer que são os 

melhores funcionários deste Estado. Porque infelizmente dói 

um pouco dizer isso, mas é o sistema. Entra Governo e sai 

Governo e nós continuamos existindo tirando leite de pedra.  

Eu quero agradecer ao Dr. Hélio, que é um amigo de 

alguns anos já. E que é um gentleman, e que batalha sempre 

pela Polícia Civil, pela polícia do Estado como um todo. É 

um gentleman. 

 Ao meu Chefe, que é Chefe há pouco tempo, menos de um 

ano também, mas já o conhecemos há anos. Já foi corregedor; 

Dr. Samir Abboud. Dr. Samir é um incansável. Às vezes, a 

gente vai a reunião com ele; a gente, na realidade, ampara 

um ao outro diante de tanta dificuldade; a gente estende o 

lençol cobrindo a cabeça, ora os pés, mas é a lida.  



A meus pais; meu pai já faleceu, faleceu no dia 12 de 

maio deste ano. E a ele devo muita formação, que ele me 

ensinou a ser correto; me ensinou a ser justo, e isso é 

muito difícil nos dias de hoje. Quando você tem que 

sancionar alguma pessoa que cometeu algum deslize e essa 

pessoa é próxima demais de você, mas você não pode perdoar, 

que ele me ensinou; errou, conserta o seu erro e assuma o 

seu erro. Mas a gente não pode deixar de amparar. E isso eu 

tento estender durante toda minha vida.  

Eu não posso esquecer aqui, de forma nenhuma, uma 

pessoa que está lá atrás, bem simples, bem humilde, chamada 

Janete, que está comigo há mais de 20 anos. E ela é 

responsável por tudo lá em casa. Também não posso deixar de 

agradecer a pessoas que estão ausentes aqui, como a Senhora 

Glicemar, a Senhora Mônica, a Senhora Selma, a Senhora 

Camila e uma que está presente aqui, a Senhora Rosana. 

Essas pessoas, de uma forma ou de outra, contribuem para 

que a gente seja melhor no dia de hoje. Contribuem para que 

a gente procure errar menos. Então eu sou muito grato a 

essas pessoas.  

Eu brinquei quando eu falei em 2 horas; muita coisa 

tinha que dizer, mas a gente não pode se prolongar.  

Queria agradecer ao Senhor Orlei, que está ali, que é 

- eu não sei se é Gerente, qual é o cargo, mas ele é um 

mandachuva da Bemol aqui -, e eu me lembro que, quando eu 

fui comprar os meus primeiros móveis da minha primeira 

casa, mas há mais de, quase de 40 anos, acredito eu, ele 

era funcionário da Bemol. E ele me atendeu e me atende até 

hoje. É um amigo que a gente tem aqui.  

Eu não podia esquecer também as minhas colegas da 

Polícia Rodoviária Federal: aluna Alva, está ali; a eterna 

inspetora Denise, que eu nunca me esqueço um exercício que 



estavam fazendo. Na realidade não foi nem exercício, acho 

que foi real, mesmo. E tinha um bocado de marmanjo policial 

rodoviário federal tentando montar uma barraca de dez 

praças. E não conseguiam. E ela já foi PM também. E ela era 

inspetora nessa época, ela chegou e montou essa barraca, 

dando uma aula fantástica para todos nós. Então, ela está 

ali, amigona.  

Eu não podia esquecer, também, do meu amigo Léo 

Fortes, que eu conheço desde pequeno, de cueca, entregando 

chaves para o pai dele, consertando carros debaixo do 

carro. E hoje é meu amigo, até os dias de hoje, um amigão 

que a gente tem. A Patrícia, esposa dele, que é Perita 

Criminal, que eu tive a oportunidade de ser professor na 

academia dela. Há muitos outros que a gente olha aqui e 

sabe que tem alguma coisa a falar. Ao meu grande amigo, 

irmão, Floriano Vieira, que está ali caladinho, que foi meu 

colega de turma na 1ª turma de Educação Física da UNIR. E 

hoje é advogado também, e é aquele que assume os pepinos 

que a gente adquire durante a vida social, de certa forma, 

é ele que me ajuda.  

Alguns que já chegaram aqui e já saíram, como 

Gumercindo Júnior, que veio representando a OAB, mas é um 

amigão, um outro irmão que a gente tem. O Júlio Castro, que 

está ali quietinho, calado, junto com a companheira lá, que 

sempre está onde ele está. Eu pensava que eles fossem 

casados. Mas não, sempre os dois juntinhos. O Ismael, que 

está aqui com esse celular filmando. Então, as minhas 

palavras são só de gratidão. Madruga, que foi meu aluno na 

academia, que é lá de Ji-Paraná, que é autor de livros, que 

tem um cabedal fantástico de conhecimento. Deu muito aqui a 

Rondônia. A meus dois colegas que acabaram de sair também, 

por necessidade, o Eduardo Roberto, o Daniel – ah, estão 

ali, mudaram só de local -, os dois são fantásticos também.  



Então, àqueles que eu não pude agradecer agora pela 

ausência ou porque não lembrava, eu só sou grato. Muito 

obrigado, Deputado Crispin. Isso aqui a gente vai levar 

para a eternidade, porque meus filhos irão dar continuidade 

a isso. Tenho certeza. Um mora em Brasília, estava 

impossibilitado de vir, que é o Davi, e a outra mora em 

Israel, que é a Isabele, que também está impossibilitada de 

vir. Mas, a minha mãe – eu não falei aqui –, a minha mãe 

está com Alzheimer, e está em João Pessoa. Não tinha 

condições de deslocar aqui, não tinha tanto sentido, porque 

infelizmente ela não consegue sociabilizar. E espero que 

não seja o caminho de todos nós, mas nós vamos envelhecer 

sim. Já estamos. Isso aí.  

Então, agradeço a Deus por este momento. Agradeço ao 

Deputado Ismael Crispin, a todos que me fizeram melhor cada 

dia, e espero que a gente melhore a cada dia, e que perdoe 

os nosso erros, porque nós somos humanos, que nós erramos. 

Muito obrigado a todos. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Muito obrigado ao 

Dr. Queiroga. Nós vamos concluir a nossa Sessão, e eu vou 

resumir o discurso que tinha para o encerramento com uma 

única palavra, a todos os senhores homenageados, ao 

Presidente da Assembleia Legislativa, que tem sempre nos 

dado apoio, um condutor desta Casa de uma forma brilhante, 

aos colegas parlamentares, que nos apoiaram, para que a 

gente tivesse a aprovação da propositura. Então, a todos os 

presentes aqui: o discurso é um só, e a palavra é uma só – 

gratidão. Gratidão: essa é a palavra.  

Invocando a proteção de Deus e agradecendo a 

inestimável presença de todos os senhores aqui nesta manhã, 

dou por encerrada a presente Sessão Solene. E convido todos 



os presentes para participar de um coquetel que será 

servido no Salão Nobre desta Casa. Muito obrigado.  

(Encerra-se esta Sessão Solene às 11 horas e 11 minutos)   

 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


